



**[9μηνιο 2016]** Σε αρνητικά επίπεδα παραμένουν η ρευστότητα και η κερδοφορία της εταιρείας

## Κρίσιμο το 2017 για την πορεία των ΕΛΤΑ

Του Φάνη Ζών  
fzois@naftemporiki.gr

Έτος ιδιαίτερα κρίσιμο για τη μελλοντική πορεία των Ελληνικών Ταχυδρομείων χαρακτηρίζεται το 2017, καθώς η οικονομική πορεία της επιχείρησης από άποψη ρευστότητας και κερδοφορίας παραμένει σε εξαιρετικά αρνητικά επίπεδα.

Τα ΕΛΤΑ καταγράφουν στο 9μηνο του 2016 ζημιές ύψους 37,7 εκατ. ευρώ, έναντι προϋπολογιστικών ζημιών ύψους 14 εκατ. ευρώ και ζημιών 31,3 εκατ. ευρώ

την αντίστοιχη περίοδο του 2015. Το ταμειακό πρόβλημα της επιχείρησης προβάλλει πλέον ως απόλυτη προτεραιότητα, με την οικονομική στενότητα της επιχείρησης να έχει δημιουργήσει ένα περιβάλλον ασφυκτικό σχετικά με την εξυπηρέτηση των υποχρεώσεών της προς το προσωπικό, τα ασφαλιστικά ταμεία, την εφορία και τους προμηθευτές.

Η προεξόφληση απαιτήσεων μεγάλων πελατών που ξεκίνησε στο τέλος Ιουλίου, όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά στα οικονομικά αποτελέσματα του 9μη-



νου, εξαντλείται με ταχείς ρυθμούς. Σύμφωνα με στοιχεία, έχει γίνει χρήση 30 εκατ. ευρώ εκ συνόλου 52,2 εκατ. ευρώ.

Σημειώνεται ότι η χρονιά κατά την οποία τα ταχυδρομεία επέστρεψαν σε ζημιές ύψους 10,2 εκατ. ευρώ ήταν το 2015 έναντι κερδών 3,2 εκατ. ευρώ το 2014, με την κατάσταση στο μεταξύ να βαίνει επιδεινούμενη και το 2016.

Ωστόσο, χαράμαδα αισιοδοξίας για το μέλλον του Οργανισμού άφησε ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας Νίκος Παππάς,

υπό την εποπτεία του οποίου πέρασαν με τον τελευταίο ανασχηματισμό τα ΕΛΤΑ, ο οποίος σε πρόσφατη επίσκεψη στο Κέντρο Διαλογής Πατρών υπογράμμισε ότι άμεσος στόχος αποτελεί η ολοκλήρωση των διαδικασιών αποζημίωσης του κόστους της καθολικής υπηρεσίας, ώστε σε συνδυασμό με την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων των ΕΛΤΑ και με την άσκηση και σε δύσκολες οικονομικά συνθήκες προσπάθεια των εργαζομένων, να επανέλθει ο οργανισμός στη σφαίρα της ανάπτυξης.

Το ενδεχόμενο είσπραξης των 150 εκατ. ευρώ λόγω της παροχής έργου καθολικής υπηρεσίας για τα έτη 2013-2015, σύμφωνα με τα λεγόμενα του υπουργού Ν. Παππά, είναι ισχυρό, αν και η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων έχει απορρίψει το αίτημα των ΕΛΤΑ για είσπραξη της κρατικής επιδότησης για την παραπάνω τριετία. Πάντως, παρά τον συνυπολογισμό εσόδου αποζημίωσης καθολικής υπηρεσίας η οικονομική χρήση αναμένεται ζημιόγος.

[SID:10722166]

## DNA 37χρονου στην τρομοληστεία της Μαλεσίνας

**ΓΕΝΕΤΙΚΟ** αποτύπωμα του 37χρονου ομογενούς από το Καζαχστάν Γ.Χ., ο οποίος συνελήφθη για ληστείες σούπερ μάρκετ στο περιθώριο των ερευνών για τον εντοπισμό της Πόλας Ρούπα, είχε ταυτοποιηθεί στην «τρομο-ληστεία» της Εθνικής Τράπεζας στη Μαλεσίνα Φθιώτιδας, τον Σεπτέμβριο του 2016. Αυτό επιβεβαίωσε μιλώντας χθες στην «Κ» αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. με άριστη γνώση του θέματος. Πρόκειται για το σημείο «καμπής» της πολυμηνς μυστικής έρευνας που οδήγησε στα ίχνη της 48χρονης τρομοκράτισσας του «Επαναστατικού Αγώνα». Κι αυτό διότι οι αστυνομικοί που μετείχαν σ' αυτήν συσχέτισαν για πρώτη φορά τον 37χρονο δραπετή με την καταζητούμενη, τότε, Ρούπα. Καθώς μάλιστα η ΕΛ.ΑΣ. βρισκόταν ήδη από τον Ιούνιο στα χνάρια του «ποινικού» (είχε ταυτοποιηθεί τον Ιούνιο σε ληστεία σούπερ μάρκετ στο Μενίδι), το συγκεκριμένο εύρημα επιτάχυνε τις εξελίξεις που οδήγησαν στα ίχνη της επικηρυγμένης με ένα εκατομμύριο ευρώ Πόλας Ρούπα.

Η ληστεία στο υποκατάστημα της Εθνικής Τράπεζας στη Μαλεσίνα Φθιώτιδας έγινε στις 2.20 το μεσημέρι της 14ης Σεπτεμβρίου, λίγα λεπτά πριν η πόρτα της τράπεζας κλείσει για το κοινό. Σ' αυτήν συμμετείχαν τρία άτομα, ένας άνδρας και δύο γυναίκες που είχαν αλλοιώσει τα χαρακτηριστικά του προσώπου τους με περούκες και γυαλιά ηλίου. Σύμφωνα με τους αυτόπτες μάρτυρες της ληστείας, επικεφαλής των δραστών ήταν η μία από τις δύο γυναίκες, η οποία έδινε οδηγίες στους συνεργούς της και απείλησε με όπλο τον διευθυντή του υποκαταστήματος, υποχρεώνοντάς τον να απασφαλίσει το χρηματοκιβώτιο και να τους παραδώσει 180.000 ευρώ. Το παρουσιαστικό της μυστηριώδους γυναίκας και οι κουβέντες που αντάλλαξε με τους υπαλλήλους για «απαλλοτρίωση» των χρημάτων και «κοινωνική παρέμβαση» γέννησαν από την

**Το γενετικό αποτύπωμα του ομογενούς από το Καζαχστάν Γ.Χ., οδήγησε στα ίχνη της Πόλας Ρούπα.**

πρώτη στιγμή στους αστυνομικούς υποψίες ότι επρόκειτο για την 48χρονη καταζητούμενη. Οι υπόνοιες ενισχύθηκαν απ' όσα εκτυλίχθηκαν κατά τη διαφυγή των τριών δραστών. Απομακρύνθηκαν από το σημείο με ένα λευκό Toyota Starlet, το οποίο βρέθηκε ακινητοποιημένο σε ελαιώνα, στον επαρχιακό δρόμο Λάρυμνας - Κόκκινου. Οι επιβάτες του, πριν το εγκαταλείψουν, είχαν φροντίσει να ρίξουν μεγάλη ποσότητα κλωρίνης στο εσωτερικό του για να εξαφανίσουν ίχνη τους. Ωστόσο οι αστυνομικοί κατάφεραν να ανακαλύψουν την ταυτότητα ενός τουλάχιστον από τους δράστες. Όλα τα ευρήματα στάλθηκαν προς εξερεύνηση στα εγκληματολογικά εργαστήρια της ΕΛ.ΑΣ. Κατά τη διαδικασία, γενετικό αποτύπωμα που ανικνεύτηκε στα πιστόρια ταυτοποιήθηκε με το DNA του 37χρονου ληστή Γ.Χ., ο οποίος την ίδια περίοδο διέπραξε με άλλη ομάδα ποινικών ληστείες σε σούπερ μάρκετ και ταχυδρομεία στην Αττική. Μάλιστα, δείγμα γενετικού υλικού του οι αστυνομικοί είχαν συλλέξει έπειτα από ένοπλη ληστεία τον Ιούνιο σε σούπερ μάρκετ «Σκλαβενίτης» στο Μενίδι. Τελικά, συνελήφθη το πρωί της Πέμπτης στη Νέα Σμύρνη έχοντας στην κατοχή του ένα πιστόλι Glock και δύο χειροβομβίδες. Προς το παρόν κατηγορείται για 20 ένοπλες ληστείες σε σούπερ μάρκετ στην Αττική, όχι όμως και για συμμετοχή στην «τρομο-ληστεία» της τράπεζας στη Μαλεσίνα. Ενδεχομένως οι υποθέσεις να συσχετιστούν στην πορεία της έρευνας.

Πάντως, στο σπίτι της 25χρονης συνεργού της Πόλας Ρούπα βρέθηκαν 90.000 ευρώ σε μετρητά. Υπάρχουν υπόνοιες ότι πρόκειται για μέρος της λείας από τη ληστεία της τράπεζας, καθώς και ότι η νεαρή κοπέλα ήταν η δεύτερη γυναίκα που κατέγραψαν μεταμφιεσμένη οι κάμερες ασφαλείας του υποκαταστήματος. Ο 37χρονος υπήρξε συνεργός του Β. Παλαιοκόστα και έχει καταδικαστεί για συμμετοχή στην απαγωγή Μυλωνά.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ



**Στο διαμέρισμα «γιάφκα»** της 48χρονης στην οδό Ζαΐμη στην Ηλιούπολη βρέθηκαν οι σημειώσεις της Πόλας Ρούπα με τα ονόματα-στόχους.